

## 澤芸家書

親愛的家長：

感謝天父的帶領，讓聖公會何澤芸小學在青衣長亨邨育苗傳愛 30 載，若連同本校的前身，即在 1974 年於葵芳邨創辦的聖公會思晃小學，一脈相承為葵青區作育英才，更有 49 年之歷史，快到金禧之慶！岑周豔女士為聖公會思晃小學最後一任校長及聖公會何澤芸小學創校校長，曾跟本人娓娓道出當年爭取遷校的難忘片段。1987 年葵芳邨開始重建前，岑太已得知思晃小學要面臨清拆及殺校，並已開始停止取錄新生。思晃小學在當時葵芳邨是一所廣受坊眾家長及學生愛戴的學校，學生成績優異，大家都捨不得一所如此優秀的學校從此便要消失，經聖公會及一眾家長師生眾志成城，積極爭取新校，終於在 1991 年接獲當時教育署通知，若肯翻山涉水至青衣一處荒蕪山坡-寮肚坡，並願意承擔為數不菲的遷校費，思晃小學便可以遷校。憑藉上帝賜予的信心，加上何澤芸先生哲嗣何耀棟律師慷慨捐資以促其成，經過了七年漫長的籌備過程，聖公會何澤芸小學終於在 1993 年 9 月 1 日敲起了第一響的上課聲，翻開了聖公會在青衣區辦學的新頁！學校以何澤芸為名，更是何耀棟律師侍父至孝的心意，以實現其先翁興學育才之宏願。

因此，30 周年校慶實在是一個值得感恩及紀念的日子，感恩天父的恩手帶領，感恩何耀棟律師的慷慨捐獻，感恩前人為聖公會何澤芸小學成功遷校流出的淚和汗，更感恩是在 2023 年 1 月 13 日舉行的 30 周年校慶感恩崇拜暨校慶活動頒獎禮出席的嘉賓，包括透過 Zoom 視訊平台出席的家長及同學，以及未能出席仍以代禱默默支持的朋友，均能一起見證聖公會何澤芸小學三十年來的豐碩成果。2023 年 1 月 14 日舉行的 30 周年校慶嘉年華暨幼稚園活動頒獎禮，更是校內家長師生及社區各界人士歡聚同樂的大日子。在往後的歲月裡，本人定當跟同工一起努力不懈，讓學校邁向更光輝的未來，並以 30 周年校慶主題曲《愛·凝聚·春花落》副歌四句及最後兩句的歌詞作承諾及互勉：

凝聚每天美夢樂優悠，  
主的恩典豐富極深厚，  
光輝遠景閃爍匯成就，  
年月飛逝還要努力走。  
我相信，晴天雨後，主恩典更深厚，  
我深信，從今以後，靠主賞賜所有。



## 聖公會何澤芸小學30周年校慶 主題曲《愛·凝聚·春花落》



曲譜



純音樂版



合唱版

### 「春花落」的解說

在今天的地圖上，「春花落」只是青衣島上的一個地名，被標示在島中央的小山丘上，但此地名，卻是早於明朝郭棐編擬的《輿大記·廣東沿海圖》(1577年-1595年修編)內，故坊間研究史地者普遍相信「春花落」是青衣之古名。

根據歷史記載，春花落是青衣的古名；歌名的構思意念，是要感謝天父讓聖公會何澤芸小學能在青衣島建校，期盼同學能將天父的愛先在青衣島凝聚，再跟不同持份者共同努力，繼而將愛傳至島內外每一角落。為了讓大家對青衣島有進一步的認識，校方特別舉辦了青衣冷知識問答遊戲，歡迎大家踴躍參加，QR Code 及連結如下，亦可以在本校的網頁中找到。



# 聖公會何澤芸小學 三十周年校慶



## 愛·凝聚·春花落

### 青衣冷知識問答遊戲



家長學生版

<https://reurl.cc/LXE11K>

2023年2月1日是本校農曆年假後第一天上課的日子，也是恢復全日面授課堂的日子。一至三年級的同學是從未在校進行午膳的，即使四至六年級的同學曾有在校午膳的經驗，但畢竟已事隔三年，印象可能已有點模糊。因此，校方已於今天向全校家長發出 E141 通告，敬希查閱，並於五天內透過手機 GRWTH 程式回覆。

根據特區政府的安排，學生回校前的快測安排將繼續運作至 2023 年 2 月 28 日；另若學生確診，家長必須立即向校方呈報及留家休息，直至學生連續兩天取得快測陰性結果，方可回校上課。

癸卯兔年快到，不如在此跟大家談談兔的特徵。兔是中國的十二生肖之一，排名第四，對應地支中的卯。兔的耳朵相當敏銳，聽力特佳；兔的眼睛位於兩側，視野極廣，夜視力強；兔的鼻子也非常靈敏，經常嗅個不停，能分辨細微的氣味；兔的舌頭有 17000 個味蕾，比人類的 1000 個還要多，所以兔能準確認記食物的味道。兔子人精靈活潑的印象，原來不是沒有原因的。就讓同學學效兔的特性，善用天賦的能力，掌握積極進取的學習精神。

農曆新年假期將由 2023 年 1 月 21 日(星期六)至 31 日(星期二)，同學於 2023 年 2 月 1 日(星期三)又可回校跟老師及同學見面了。在十一天的農曆新年假期裡，學生的安全、健康及自律表現皆是校方的首要關顧，家長除不可獨留子女在家外，亦務必著子女謹記以下事項：

- (a) 每天保持早睡早起的習慣；
- (b) 每天完成適量的假期功課及進行溫習；
- (c) 不可在街上、球場或商場流連，也不可跟陌生人接觸或交朋友，以及接受陌生人任何禮物或飲食，更不可跟隨陌生人到任何地方或答允陌生人任何要求；
- (d) 不可沉迷打機或看電視，或在非指定的地方玩滑板、踏單車、踢足球；
- (e) 作息要定時，飲食要均衡。

祝 闔府身心康泰，家庭幸福，主佑平安，兔年進步！

二零二三年一月二十日

張昌明校長 敬上

